

NAGYMAROS VÁROSI KÖNYVTÁR ÉS MŰVELŐDÉSI HÁZ

BESZÁMOLÓ

RÖVID ÁTTEKINTÉS

A helyi kulturális intézmény a 2024-es év során több évfordulót és közösségi eseményt is megélt. A könyvtár szakmai munkáját tekintve nagymértékű előrehaladást ért el azáltal, hogy 2024. márciusától áttért az elektronikus kölcsönzésre. Így az elektronikus kölcsönzés megvalósítására 2020 óta készülő szakmai csapat olyan ponthoz érkezett, amely a látogatók számára is észrevehető és remélhetőleg pozitív változást hozott.

A programok szervezésében 2024-ben történt meg elsőként az a döntés a városvezetés részéről, hogy a rendezvények kiadásai és bevételei azonos intézménynél kerül megjelenítésre. A közösségi és városi rendezvények összességének szervezését már több, mint 10 éve végzi a közművelődési intézmény a partnerszervezetekkel kooperációban. 2024-ben az önkormányzat támogatásával megvalósuló kiemelt programok közé sorolható a X. Szent István Napi Borünnep és a Nagymarosi Csípős Fesztivál. A Kittenberger Kálmán emléknap az árvízi helyzet miatt nem került megvalósításra.

Külön öröm, hogy az elmúlt évek során kialakított könyvtári emeleti játszósobák népszerűsége töretlen a gyermekes családok és az ifjúság körében és számos pozitív visszajelzést kap a művelődési intézmény.

További kiemelt változás, hogy 2024.szeptemberétől alkalmazásra került 6 órás részmunkaidőben egy takarító, akinek köszönhetően az évek óta folyamatos egyeztetéseket és kooperációkat igénylő helyi termelői piachoz kötelezően elrendelt mosdó használat utáni takarítás is megoldásra került.

AZ INTÉZMÉNY FIZIKAI ÁLLAPOTA ÉS ESZKÖZTÁRA

Az intézmény két telephelyből tevődik össze egy 1990-es években meghozott döntés eredményeként. Az egyik épület a könyvtár, amely a Fő tér sarkán - előtte a Pállya Celesztin szoborral - helyezkedik el. Az épületben egy földszinti felnőtt és gyermek részleg várja az olvasókat, az emeleten pedig egy közösségi tér, ahol helyet kapott egy munkasarkok, a kisgyerekek játszószobája (2023-ban került kialakításra a Primokiz projekt keretében) és az ifjúsági játszószoba, (kb. 10-15 éves korosztályig), amely 2021-ben került kialakításra adományokból.

A könyvtári adatbázis és az elektronikus könyvtári kölcsönzés megvalósítása érdekében 2020 óta háttérben folyik a munka a teljeskörű könyvtári dokumentumok leltározása és vonalkóddal való ellátása érdekében. Ez a rendszer 2023-ra készült el úgy, hogy az új beszerzések már csak elektronikusan kerültek beolvasásra. 2024. március 8-án vette kezdetét az elektronikus kölcsönzés („Az öleld meg egy könyvtáros „nap közelébe időzítve).

A rendszer elvárása megbízható munkaállomások és stabil hálózat. Az önkormányzatnál bekövetkezett informatikai fejlesztések, valamint egyéb szolgáltatóváltásokra érzékenyvé vált a könyvtár, ám a hivatali munkatársakkal történő egyeztetéseknek köszönhetően menedzselhetőek a felmerülő módosítások.

A könyvtár épülete 2013-ban került átadásra (felújítása egy városi projekt részeként valósult meg), majd ezt követően az épületen nem történt változtatás. Az épület fizikai állapota részben megfelelő. Csupán a szerver termet érintő erőteljes beázás egy olyan tényező, amire az átadást követően derült fény. A földszinti szerverhelyiség plafonja a javítások ellenére folyamatosan beázik, sőt a plafon egy helyen ki is szakadt, ezért a terem a tető felé jelenleg is nyitott. A belső terek állapota nem változott, a helyhiány azóta is probléma.

Az emeleti termek 2022-ben történt megnyitása óta folyamatosan tart az ott elhelyezett dokumentumok és a helytörténeti anyagok feldolgozása. 2024 nyarán az idegennyelvi állomány került feltárássra és immár az olvasók által is elérhető.

Az infokommunikációs eszközpark állapota elavult, ezt az elmúlt évben valamelyest javítottuk, de a munkaállomások állapotát a 2025-ös évben a windows 11-re való átállással együtt orvosolni kell. Az érdekltség-növelő támogatás eszközökre fordítható részét 2 db

notebook és 2 db munkatelefon megvásárlására fordítottuk, mivel az eddig rendelkezésre álló laptop már nem használható, ezért a kollégák a saját eszközeiket használták. Az intézményvezetői telefon szintén nem volt a használható állapotban, könyvtári munkatelefon pedig egyáltalán nem volt. Sajnos a tervezett szünetmentes tápot és tabletet nem sikerült beszerezni. 2024-ben lakossági adományokból egy nyomtató került beüzemelésre a művelődési házban.

Az infokommunikációs eszközök számos kihívás elé állítják nemcsak a nyugdíjas korosztályt, hanem sok esetben a fiatal felnőtt látogatókat is. A kölcsönzés és az irodai szolgáltatások igénybevétele mellett hangsúlyosan jelenik meg a technikai eszközök használatának megismertetésére való igény. Számos alkalommal nyújt segítséget az intézmény munkatársa a tabletek, telefonok, online szolgáltatások és appok használatában. A távolról elérhető szolgáltatások használata jelenleg még nem valósul meg a könyvtárban, bár 2024-ben ez elvárás lenne. A fejlesztés első lépése a Szikla IKR elektronikus kölcsönzési modul használatának bevezetése volt 2024 márciusában. A WEB-OPAC modul és szolgáltatás elindítása a könyvtári integrált rendszer fejlesztésének következő lépése, amely mindenki számára lehetővé teszi a könyvtári katalógus online elérését, másrészt a kölcsönzési folyamatokat az olvasók a felhasználói fiókjukon keresztül maguk tudják irányítani (pl. online hosszabbítás, előjegyzés stb.). Emellett a könyvtári üzenetek, levelek küldése is automatikusan történik majd. A modulok működéséhez szükség lesz egy felületre (weboldal), amelyen át a szolgáltatás biztosítható lesz. Mivel a könyvtárnak nincs forrása dinamikus weboldal kialakítására, a statikus oldalak pedig elavultak, ezt máshogy kell megoldani. A legegyszerűbb és legcélszerűbb megoldás az önkormányzati honlap főoldalán, vagy könyvtári aloldalában való elhelyezés. Azonban ehhez az önkormányzat weboldalának megfelelőnek (pl. rezponzív) kell lennie. Távolról elérhető szolgáltatások még nem használhatóak a könyvtárban, remélhetőleg erre az önkormányzat informatikai infrasktúrájának fejlesztésével és az integrált könyvtári rendszer megfelelő moduljainak beszerzésével mihamarabb sor kerülhet.

A művelődési ház helyzetét és állapotát tekintve már sokkal kevésbé újszerű. A teljes renoválás évek óta időszerű, ám részletekben már történtek fejlesztések az elmúlt pár évben:

- 2024-ben riasztó rendszer került beépítésre az épületben.

- 2023-ban a tetőszerkezet felújítása történt meg, Sajnos ezen munkálatok során beázások történtek, amely tovább rontotta a termék esztétikai állapotát.
- 2019-2022 között az Ister Gránium projekt finanszírozásából a teljes mosdó felújításra került.
- 2019-ben a Magyar Falu programnak köszönhetően az épület mindkét klubterme felújításra került, azaz a padlózat cseréje és festése, egy teljes falszélességű tükör beépítése, valamint a másik teremben esztétikus beépített szekrény került legyártásra. Továbbá az első bejárati ajtó és a hátsó ajtó került kicserélésre.
- 2015-ben egy tisztasági festés kapott a színházterem, és egy kreatív festék pályázatnak köszönhetően a faburkolatok is megújultak. A nyílászárók jóval korábban kerültek kicserélésre, melyek festése időszerű lenne, ahogyan minden terem festése és külső homlokzat javítása is.

A 2024-es évben nem történt állami támogatásból felújítás, vagy egyéb fejlesztés egyik épületben sem. Mégis egy civil összefogásnak köszönhetően az intézmény eszköztára csekélyebb mértékben ugyan, de bővült a lakossági adományoknak és egy fantasztikus eredményt hozó farsangi bálnak köszönhetően. A bál során keletkezett bevételből került megvételre vendéglátós hűtő, többfunkciós létra, minőségi kávéfőző, valamint a körülményesebben beszerezhető könyvek, apróbb eszközök (dekorációs elemek) és a művelődési ház színpad mögötti terme és folyosója került kifestésre. A lakosság mindig is támogatóan viszonyult az intézményhez, ám a közösségi média aktivitásának köszönhetően ezt 2023 óta sokkal jobban tudják a munkatársak felhasználni. Érkezett karácsonyi dekorációs adomány, szinte új kanapé, játékok, társasjátékok, speciális területet érintő turisztikai kiadványok, melyek kifejezetten Nagymarosnak szánt a támogató.

A régóta esedékes méltatlan állapotban lévő színpad mögötti mosdó felújítására a 2020-2024 között regnáló alpolgármester és néhány képviselő tett gáláns felajánlást miszerint a szükséges építési nyersanyagokat biztosítja, csupán munkaerőt és szakembert szükséges a folyamathoz rendelni. Tekintve, hogy az önkormányzat rendszerében a karbantartó szakember kevés és túlterhelt ez a mai napig nem valósult meg.

Az épület színpadtechnikája elavult, így egy nagyobb beruházás helyett, melyre nincsen anyagi forrás, több éve rendszeresen bérlésre kerülnek az eszközök és szakember. Ám minden

évben közművelődési érdekeltség-növelő, vagy kisebb pályázati forrásoknak köszönhetően bővült az eszköztár, így 2019 óta 7 színpad elem és egy színpadi fix, rögzített fénysor került beépítésre. A rendezvények során a színpadelemek természetesen már gyakran felhasználásra kerülnek, ezzel is csökkentve a technikai költségeket.

A művelődési ház épülete mindemellett régies stílusán túl kevésbé esztétikus és vonzó, a belmagassága jelentős és szigetelése sem korszerű, így rezszi költségek jelentősek (ez mindkét épületnél látható, mert tágas és nagy területekről van szó, számos üveg felülettel). Az épületek funkciójához szükséges lenne a megújuló energiaforrásokat használó rendszerek felszerelése.

A SZEMÉLYI ÁLLOMÁNY

A könyvtár a művelődési házzal összevonva működik. Ez a szoros kapcsolat kölcsönösen elősegíti az intézményről kialakult pozitív kép megtartását, a programok népszerűsítését, emellett a két ház összesen öt fős dolgozói állománya - mely a legkisebb a településen - szoros együttműködését teszi lehetővé, mely kedvezően befolyásolja a feladatok elvégzését, a munkamegosztást, a hatékonyságot és a teljesítményt, jelentős szinergiát generálva.

A szakmai feladatok elvégzését két fő felsőfokú szakirányú végzettségű személy látja el napi 8 órás határozatlan idejű munkaviszonyban, azaz egy informatikus könyvtáros és egy művelődésszervező, segédkönyvtáros képzettséggel, aki egyben az intézmény vezetője is. Továbbá két fő gondnok, akik mind a művelődési házban, mind a könyvtárban a szakmai munkák megvalósításához tevékeny segítséget jelentenek. Egyikük 2024-ben városi kitüntetésben részesült, melyre büszkén tekint az intézmény kollektívája.

A 2024 nyara óta hivatalosan heti 30 órában dolgozó takarító megbízható és tevékeny, mindezt bizonyítja, hogy a piaci napokon ellátja a mosdók takarítását és a két épületét is hétköznapi. Érdeemes tudni, hogy ez a munkakör 2002 és 2006 között került megszüntetésre, majd később közfoglalkoztatotti munkaviszonyban került betöltésre a funkció. A közmunka folyamatos értékcsökkenésének egyik eredménye, hogy jó és megbízható munkaerő már nem tud sokáig alkalmazásban maradni a szűkös anyagi lehetőségek miatt.

A hivatalos állomány mellett a dolgozók családtagjai is jelentős munkát végeznek pl. javítás, karbantartás, bútorok, könyvek szállítása stb., hiszen karbantartóra „jóemberre” sokszor nincs lehetőség.

Az anyagi lehetőségek a közművelődésben dolgozók számára mindig is szerények voltak, ám az infláció és egyéb körülmények hatására tavaly nyárra a teljes munkatársi közösségben szóban is megfogalmazott bérfeszültség alakult ki. A közművelődés nem napi klasszikus 8-16 óráig tartó munkaviszonyt jelent, szinte minden hétvégén érintve van munkával több munkatárs is, esti és éjjeli ügyeletek is általánosak, mégis külön pótléokra eddig nem bizonyult lehetőség.

PARTNERSÉG

Az intézmény, mint a legkisebb önkormányzati intézmény mindig is nagy figyelmet szentelt a városban történetekre, a partnerekre, intézményi kapcsolatokra, hiszen a látogatók nagy része ezen közösség tagjai.

Különösen termékeny kapcsolatot ápol a helyi iskolával, óvodával és a környékbeli könyvtárakkal is. Mivel a helyi általános iskola nem rendelkezik könyvtárral, ezért a gyarapítás során kiemelt figyelmet fordít az ilyen irányú igények kiszolgálására és több példányban kerülnek beszerzésre a kötelező és ajánlott olvasmányok. A könyvtárban rendszeresen fogadnak (csütörtöki napokon) iskolai osztályokat és óvodai csoportokat. A közeli könyvtárakkal (Kismaros, Verőce, Vác) is működő kapcsolatot ápol, mely főleg a kölcsönös szakmai segítségnyújtásra, könyvtárközi kölcsönzésre vonatkozik. Befogadó intézményként elősegítjük az iskolai közösségi szolgálat elvégzését.

A helyi civil szervezeteknek köszönhetően több program, illetve fontos feladat is megvalósult az elmúlt években díjtalanul, vagy kedvezményes áron, mint például gyermekprogram, színpadi produkció, rendezvények biztonsági őrzése, de előfordult már rendőrségi, tűzoltó és egyéb bemutató is. Egyik büszkesége az intézménynek, hogy helyi civil szervezet, mint a Nagymarosi Önkéntes Tűzoltók szervezete adománygyűjtő bált szervezett 2024 áprilisban a nagymarosi művelődési házban.

A helyben működő egészségügyi szolgáltató is szerepet kapott a rendezvények között, mint előadó. Ennek szép példája néhány sikeres gyerekorvosi ismeretterjesztő előadás.

A helybeni társadalmi megmozdulások egyik legékeesebb példája az október végi városi halloween-i rendezvény, amely civil szervezésben valósul meg, jelentős tömeget

megmozgatva. A rendezvényt a tárgyévben is számos helyi vállalkozó és magánszemély támogatta és a különböző helyszíneken több mint 600 fő jelent meg. Természetesen a közművelődési intézmény szerepet vállalt ebben a szívének oly kedves munkában.

Az adventi időszakban sokkal könnyebben tud nyitni a szervezetek felé bárki, így idén - igaz már nem elsőként - de ebben a formában először került felhívás közzétételre, azaz a „Fogadj örökbe egy karácsonyfát!” program. Bárki, szervezet vagy egyén jelentkezhetett 10 fenyőfa feldíszítésére, amely a művelődési ház előtti kertben került felállításra december 1 hetében. Az intézmény büszkén tekint minden helyi ötletes és vállalkozó szervezetre, akik fát díszítettek: az Aranykorona Gyógyszertár és a Bartal Galéria baráti köre, a Jóboszorkányok és Luca közösség, a Nagymarosi Borbarátok Köre, a Nagymarosi Nagycsaládosok, a Nagymarosi Kittenberger Kálmán Általános és AMI, a SIGIL Galéria és Kávézó.

A KÖNYVTÁR MŰKÖDÉSE

A könyvtár beiratkozott felhasználói számának alakulása

	2022	2023	2024
beiratkozott tagok (fő)	457	449	582
könyvtárhasználat (alkalom)	5041	5008	5209
helybenhasznált dok. (db)	23107	25686	26447
távhasználat (alkalom)	385	427	392
kölcsönzés (db)	17495	15344	15603

A 2019-ben az intézmény személyi állománya változott, új informatikus könyvtáros munkatárs került alkalmazásra, valamint a korábbi vezető nyugdíjazása után új intézményvezető is megválasztásra került. Ezáltal kezdetét vette a könyvtár állapotának felmérése, majd egy 10 éves terv elkészítése, melynek célja a könyvtár felzárkóztatása az ország többi elismert könyvtára mellé. A következő alapállapoton kellett fejleszteni: a földszinten foglalt helyet a felnőtt, kézi és gyerekkönyvtári állomány. Mindhárom állományrész elnehezült, sok volt az avult, állományban nem szereplő vagy elhasználdott könyv. A gyerekkönyvtár területe nagyon kicsi, a meglévő hely többszörösére lett volna szükség, nem volt elég játszó és tanulótér, a csoportok fogadása és az órák megtartása a helyhiány miatt nehezen valósult meg. Az emeleti rész raktárként funkcionált, azonban a raktári állomány mellett a polcok és a padló nagy részén ajándékkönyvek voltak. Az állomány nagy részéről hiányoztak a raktári jelzetek. Könyvtárinformatikai szempontból is jelentős a lemaradással küzdött az intézmény.

Az eltelt évek során a tervnek megfelelően sor került a könyvtár modernizálására, bár ez a folyamat még korántsem fejeződött be. Mivel az épült felújításakor a könyvtári funkciók némely helység esetén nehezen betölthetőek, ezért ezeknek a helységeknek más funkciót adtunk, lásd a játszósobák. A súlyos helyhiány kiküszöbölésére számos ötlet született, azonban ezek megvalósítása mindig akadályokba ütközött

Végállapotként leírható, hogy a tíz év feladatainak végrehajtásával megvalósuló könyvtári nyilvántartási és elektronikus rendszer teljes mértékben alkalmas lesz a munkavégzésre, online szabadon hozzáférhetőek lesznek az információk és helytörténeti anyagok, illetve az olvasók távoli hozzáféréseinek problémája is megoldódik, tovább lehetőség lesz a kölcsönzésekhez kapcsolódó folyamatos információcserére. Természetesen evvel a

munka nem ér véget, a könyvtár folyamatos, színvonalas működtetéséhez, a szolgáltatások biztosításához folyamatos magas színvonalú munkavégzésre van szükség.

	Fő feladat:	Részfeladatok:	Problémák:
2019	tájékozódás állapotok felmérése feladatok felmérése IKR	állománytestek megismerése raktári jelzetek pótlása korszerű PC beszerzése IKR beszerzése	
2020	IKR szerver beüzemelése IKR beüzemelése felkészülés az állományellenőrzésre	dobozok felnyitása, rendrakás retrospektív konverzió állománytestek felülvizsgálata nyilvántartásban nem szereplő könyvek sorsa elnehezült állományt egyensúlyba kell hozni- törlés raktári jelzetek pótlása	nyilvántartási anomáliák helyhiány
2021	felkészülés az állományellenőrzésre	dobozok felnyitása, rendrakás retrospektív konverzió avult, elhasználódott, fölöspéldány kötetek törlése állománytestek felülvizsgálata vonalkódleolvasók, vonalkódok beszerzése raktári jelzetek pótlása	nyilvántartási anomáliák helyhiány
2022	állományellenőrzés	retrospektív konverzió állományellenőrzés és vonalkódozás törlés állománytestek felülvizsgálata	nyilvántartási anomáliák helyhiány

2023	felkészülés az elektronikus kölcsönzésre	régi tartozások felülvizsgálata könyv visszakérők kiküldése beiratkozási nyilatkozatok kitöltetése	helyhiány
2024	elektronikus kölcsönzés elindítása	könyv visszakérők kiküldése pontos lelőhelyek törlés felkészülés az OPAC+ beüzemelésére	helyhiány
2025	OPAC beüzemelése fali polcrendszer beszerzése	pontos lelőhelyek OPAC+ beüzemelése állománytestek megmozgatása a helyhiány megszüntetésére	Milyen felületen? Önkorm. honlapja? helyhiány
2026	Cikk, aprónyomtatvány, FAM, VAM, modulok beszerzése fali polcrendszer beszerzése	törlés, pontos lelőhelyek állománytestek megmozgatása a helyhiány megszüntetésére helytörténeti anyagok rendszerezése és rögzítése a modulokban	tárhely hiánya, eszközök
2027	Cikk, aprónyomtatvány, FAM, VAM, modulok beszerzése	helytörténeti anyagok rendszerezése és rögzítése a modulokban	tárhely hiánya, eszközök
2028	Szikla IKR teljeskörű működtetése	helytörténeti anyagok rendszerezése és rögzítése a modulokban	

Könyvtári állomány és szolgáltatás

A gyűjtemény bővítésére a tárgyévben 1.796.355 Ft-ot fordított az intézmény, a dokumentumok értéke 2.824.618 Ft volt. A könyvtár 758.000,-Ft érdekeltségnövelő támogatásban részesült a tárgyévben. A megfelelő iskolai könyvtár hiánya miatt továbbra is kiemelten figyel az ifjúsági és gyermekirodalom beszerzésére, ismeretterjesztő könyvek vásárlására, valamint településsel és környezetével kapcsolatosan megjelenő dokumentumok beszerzésére. Figyelemmel kíséri az új megjelenéseket, az irodalmi díjakban részesülő írók könyveit és a kortárs magyar irodalom népszerűsítésére, megismertetésére is ügyel. Emellett természetesen az olvasók, látogatók, javaslatait is figyelembe veszi a rendeléseknél.

Bizonyára közismert, hogy a könyvek árai drasztikusan megemelkedtek, sőt a 2024-es évtől árkötöttség érvényes az új könyvekre. Ezt az intézkedést valamelyest ellensúlyozni tudja könyvtárunk nagykereskedelmi szerződés megkötésével (pl. Libri-Bookline Zrt.), azonban más kiadók, webáruházak esetében ez a megoldás nem alkalmazható. Az állománygyarapításra fordítható összeg az évek során nem változott, ennek következménye, hogy egyre kevesebb kötet kerül beszerzésre. Ezt a helyzetet az olvasói adományok javítják, az idén több, mint 500.000 Ft értékű könyv érkezett ajándékba (*A tárgyévi adathoz: A magas számot 487 db ajándékkönyv bevételezése okozza).

	DARABSZÁM	ÖSSZEG
2021	982	1.814.000
2022	839	1.592.000
2023	643	1.826.000
2024	1051*	1.796.000

A könyvtár teljes állományának adatai a 2022-es évtől teljeskörűen a Szikla Integrált Könyvtári Rendszerben kerülnek rögzítésre, így a teljes nyilvántartás elektronikus. Ez megkönnyíti az állománygondozást és egyéb statisztikai műveleteket.

A tárgyévben a könyvtár digitalizálási tevékenységet nem végzett, azonban a következő években tervezzük a szerzői jogok tisztázása után helytörténeti anyagok digitalizálását és elérhetővé tételét.

Nyári időszakban megtörtént az idegennyelvi állomány feldolgozása és kölcsönzésbe való bevonása, így az emeleten már elérhető a közel 600 példányú új részleg.

A könyvtári programok a korábbi években is népszerűek voltak. A látogatói visszajelzések hatására indult útjára egy új kezdeményezés, a „Könyvtári mesedélután” 2023 év végén, illetve 2024-ben már teljes évben. A program során pedagógusok tartanak felolvasást, kézműves foglalkozást. 2024-ben egy pedagógus ötletére valósult meg a „Fejből pottyant mesék” című interaktív foglalkozás, amely a legkisebbeknek is nagy élményt jelent az emeleti játszószobában.

Tradíció lett a múzeumok éjszakájához hasonló kisebb közösségi program a könyvtárban Szent Iván-éjjeléhez kapcsolódóan. Az Este a könyvtárban című rendhagyó

esemény során előadásokat lehet megtekinteni, vagy részt vehetnek fejtörő játékokban az esti látogatók.

Emellett havi rendszerességgel ad otthont a könyvtár a nyugdíjas olvasóklubnak, melynek tagjai lelkes könyvolvasók és könyvtárhasználók.

Az emeleti játszósobák rendkívül népszerűek, ezeket a helységeket nemcsak játékokra használják az olvasók, hanem egyéni munkavégzésnek és csoportos foglalkozásoknak is helyet adnak pl. tanulócsoporthoz, iskolai projektfeladatok készítése, vizsgákra való felkészülés stb.

Az intézménynek nincs honlapja, azonban a közösségi médiában jelen van. Heti, néha napi szinten ad hírt az intézmény programjairól, a könyvtári beszerzésekről, dokumentumokról, valamint a település kulturális rendezvényeiről is.

A művelődési ház szolgáltatásai

Az épületben egész év során az állandó programkínálatban a közösségi és amatőr alkotó- előadó és művészeti közösségek kapnak helyet, amely kiegészül rekreációs és szabadidős foglalkozásokkal. Az intézményt érintően Nagymaros Város Önkormányzata 2017 előtt kötött megállapodást, melynek tartalmát tekintve a Nagymarosi Kittenberger Kálmán Általános és AMI alapító okiratában telephelyként lett megjelölve, így egyfajta oktatási és tehetséggondozási funkciót is kötelező érvényűen lát el a szervezet. Ennek értelmében a helyi iskola művészeti oktatásra és bemutatókra, valamint bálók, adventi előadások és egyéb iskolai programokra igénybe veszi a házat. Az iskolások cserébe rendszeresen fellépnek és közreműködnek városi eseményeken akár teljes előkészített műsorral, vagy művészeti produkcióval. A művelődési intézmény 2024 májusában a Térkult elnevezésű NMI által támogatott programhoz csatlakozott, melynek keretében ismeretterjesztő előadás valósult meg az iskolában a családfa kutatásról 2024 novemberében.

A 2024-es. évben az alábbi állandó programok kerültek megvalósításra a művelődési intézményben:

Angol tea klub: Idő és hely függvényében a könyvtárban vagy a művelődési házban havi egy alkalommal került megrendezésre. Sajnos személyi változás miatt 2024 második félévétől már nem működik.

Dunakanyar Fúvósegyüttes és az **Ifjúsági Fúvószenekar**: heti egyszer tart próbát Ujvári Gábor karnagy vezetésével, akinek sokoldalú művészeti kreativitására nagyszerű példa a plakátok képi világa. A zenekarok rendszeresen vállalnak fellépést helyben, környéken vagy bárhol, ahová hívják őket.

Nagymarosi Férfikórus: A 110 éves művészeti csoport heti egyszer, illetve szükség esetén többször tart próbát hétfőnként. 2024-ben Vesmás-Juhász Orsolya Anna művészeti vezetésével működött a kórus és vállalt önálló hangversenyt, valamint flashmobot a nyári szabadtéri rendezvényen.

A **Nagymarosi Női Kar** 20 éve működik a településen Patrik Judit karnagy vezetésével hetente 2 alkalommal tartanak próbát. A jubileumi alkalomból hangversenyük november 16-án került megrendezésre.

Néptánc próbákon heti egy alkalommal Borkó Bálint művészeti vezetésével van lehetőség a magyar néptánc alapjait elsajátítani és akár színpadra illő produkciót is betanulni.

Nyugdíjas klub: közösségi értéket képviselő csoport, amelynek keretében kéthetente egy alkalommal tartanak találkozót, valamint szerveznek kirándulásokat és egyéb szabadidős programokat. Az Idősek Világnapja alkalmából megrendezésre kerülő programot a klub tagjainak igényeihez igazítva alakítja az intézmény.

Wildenrosen Néptánc együttes: A sváb hagyományőrző együttes, közösség majd 20 éve részese a helyi kulturális életnek. A csoport agilitását mutatja, hogy töretlenül és rugalmasan reagál a lehetőségekre, vállal flashmobot, táncbemutatót, vidámat vagy meghatót. Heti egyszer pár órában tartanak próbákat a házban.

Rekreációs és szabadidős állandó programok az intézményben:

Ciróka baba-mama foglalkozás a legkisebbeknek heti egyszer Bakó Csenge pedagógus vezetésével.

Gyógytorna időszakos a téli időszakban, melynek során a senior korosztály számára gerinckímélő módon történik heti egyszer októbertől előreláthatóan márciusig heti egyszer.

Fióka jóga címmel speciális jóga kisgyermekeknek a testi és lelki egyensúly érdekében heti egyszer.

Karate Kelemen Ákos karate szakedző az óvodás korosztálytól a kisiskolásig edzi az ifjúságot heti egy alkalommal.

Klasszikus balett Turpinszky Béláné balettművész vezetésével óvodás kortól iskolás korig heti egy alkalommal kerül megtartásra.

Jóga óráknak évek óta töretlen a népszerűsége. Ezúttal egy délelőtti órátípus került kínálatba, amely igazán frissítő élmény lehet a látogatóknak.

Salsation órákon a fitness, tánc és jó hangulat világába kalauzol el Kékesi Szabrina, amely egyre nagyobb látogatottsággal működik a művelődési házban. Az aktív mozgás levezetőjeként **stretching** óra is várja a látogatókat utána, heti egy alkalommal.

Szakkör programjai a Nemzeti Művelődési Intézet támogatásával valósulnak meg évek óta, amely az nyersanyagokat tartalmaz és egyfajta mentorálást. Három különböző népi hagyományokon alapuló foglalkozás valósult meg a tárgyévben: tojásfestés, bútorfestés és a hímzés. A tojásfestés töretlen népszerűségnek örvend Nagymaroson, köszönhetően Szabó Henrietta képzőművésznek, aki számos továbbképzésen vett már részt a témában és ennek eredményeként felvételt nyert az országos egyesületbe. A kitartó munkásságának köszönhetően a művelődési ház adhat helyet egy szakmailag elismert Mester és inas képzésnek 2025-ben.

Testtartást javító tréning hosszú évek óta Heininger-Hum Orsolya gyógytornász vezetésével heti egy órában bárki számára testi és lelki felfrissülést jelent.

Zumba kids csoportos jó hangulatú testmozgás az ifjúság számára rendkívül népszerűnek bizonyult. Sajnos egy családi esemény miatt ősszel szüneteltetésre került.

Időszakosan helyet ad az intézmény beltéri foci edzésekhez, valamint esküvői és közösségi táncpróbákra.

Rendezvények és egyéb programok

Az intézmény nagy terme ideális esküvői helyszínnek és az elmúlt évek során többször is bebizonyításra került, hogy ár és érték arányban kedvelt az épület. Egyéb szolgáltatásként az

évek során dekorációs anyagok kölcsönzésében is szerepet vállal a művelődési intézmény, így a legnagyobb örömmel vállal háttér szervezési szerepet az ifjú párok nagy napjához.

Újévi koncert: Berényi Zsuzsa hegedűművész és együttesének közreműködésével januárban került megvalósításra.

A **Dunakanyar Fúvószenekar** évente kétszer ad koncertet a művelődési házban és több városi rendezvényen vállal térzenét, vagy ünnepi időszakhoz kapcsolódó koncertet. Látogatottsága hosszú évek óta töretlenül teltházat jelent.

Mesedélelőtt a könyvtárban szombaton és/vagy péntek délután pedagógusokkal pár órás gyerekfoglalkozást kínál a családoknak.

Kamarazenekari koncertek: márciusban és nyáron is több koncert volt megtekinthető a klasszikus zene kedvelőinek.

A Költészet napja alkalmából **Glaucus koncert** - Strausz Eszter és zenekarának közreműködésével megzenésített versek hangzottak el a jazz dallamokon.

Kiskerti zenés esték: három alkalommal telt meg nyáron a művelődési ház kiskertje zenével és látogatókkal. Idén fellépett: **CelloSon** párosa, **Vörös László és a Red Stone** és **Juclmi**. A könnyed nyáresti programok kialakításával egy új közönség került megszólításra és a tőlük kapott visszajelzések alapján folytatásra érdemes.

Este a könyvtárban: Szent Iván napjához kapcsolódóan a könyvtár kiköltözik a szabadba, játék és előadás várja egy nyári szombat estén a könyvtárba látogatókat.

Klarinét születésnap: szinte minden évben Szilágyi Orsolya, nemzetközileg is elismert klarinétművész októberi születésnapját a nagymarosi művelődési házban is megünnepli, neves és tehetséges művésztársaival. A különleges élményt emeli, hogy a Bartók Rádió műsorvezetője, Dinya Dávid vezeti a műsort.

A **Tánc világnapja** 2024-ben a Nagymaros 700 alkalmából kezdetével fonódott össze, melynek köszönhetően több táncbemutatót követően népzeneészek és táncosok léptek fel Kisgejőcről és Léváról.

Károly Róbert, azaz Anjou I. Károly 1324-ben adta ki nyilatkozatát miszerint Visegráddal szemközti „Neustat” németül, magyarul „Maros” városi rangot kapott. Bazsalya Kornél a

visegrádi múzeum történése kezdett meg egy *Anjou korról szóló előadássorozatot* a könyvtárban.

Idősek Világnapja alkalmából egy váci nótásokból álló Dalárda szórakoztatta a látogatókat.

A régóta tervezett *Máté Péter emlékest* Toldi Tamás énekes és dalszövegíró és Beszkid József zenész és dalszövegíró közreműködésével szeptember végén került megvalósításra.

Lakossági megkeresésre került kapcsolatba az intézmény az eszperantista szervezetekkel, akikkel közösen valósult meg november elején az iskolában egy ismeretterjesztő előadás, majd a Nagymaroson élt eszperantó szakértő *dr. Takács József emléktáblája* előtti koszorúzás.

Decemberben több szervezettel együttműködve kerültek megvalósításra a *városi adventi programok*. Ormándy Nóra vállalkozó ötletéből alakult a Maros advent, amely az első gyertyagyújtás napján egész napos vásárral és kézműves foglalkozással várta a látogatókat a templom melletti utcában. Továbbá a La Fleur by Nora virágbolt biztosítja évek óta a város adventi koszorúját, amely a Monsberger téren kerül elhelyezésre.

2024-ben advent első vasárnapján a városüzemeltetési csoport és a művelődési ház együttműködésének köszönhetően felállításra került a betlehem, a karácsonyfa és a városi díszkivilágítások. A művelődési ház számos értékes adományt kapott, melynek eredményeként új díszkivilágítás került az épületre. A tavaly sikeresnek bizonyult kis karácsonyi fenyőerdő projektet a lakossági visszajelzések alapján átgondolta az intézmény és 2024-ben meghirdette bárki számára a jelentkezést. Így 9 kislevegőfa került civil kézbe és került feldíszítésre a művelődési ház előtt. A szervezetektől csupán annyit kértünk, hogy a dekorációba csempésszenek bele némi ötletet, ami utal a szervezetre.

Karácsonyváró a címe annak az adventi gyerekprogramnak, ahol egy szombat délelőtt az óvónők kézműves foglalkozása és a óvodai szülői munkaközösség által szervezett jótékonysági vásár, valamint idén a balett csoport táncbemutatóval egybekötött színpadi produkciója kellemes időtöltést jelentett a családoknak.

Az adventi időszak egyik legkedvesebb pontja a *Mindenki karácsonya*, amelyet jó 20 évvel ezelőtt egy kreatív civil csapat szervezett meg elsőként. A program küldetése, hogy karácsony harmadik vasárnapján a „falu” aparaja-nagyja, azaz a helyi művészeti csoportok a templomban

karácsonyi műsorral bemutatkozzanak, majd az előadások után maradjon a kedves közönség a fellépőkkel együtt beszélgetni forró italok és étek mellett, melyet még zene is kísér.

A művelődési intézmény évekkal ezelőtt beleszőpött a szervezésbe és azóta is koordinátorként tevékenykedik két remek alulról építkező közösségi program megvalósítása érdekében. Csodálatos az a közösségi élmény, hogy szinte minden színpadi közreműködő magától jelentkezik, valamint a tea és a forralt bor felajánlói is jelentkeznek. Német testvárosunkban, Grevesmühlenben adventi hagyomány az óriási stollen közös felvágása a templom előtti téren. Ez a hagyomány Nagymaroson is, ugyan más eszközökkel, de gyökeret vert, melynek háttérét örömmel biztosítja az intézmény.

Nyári művészeti táborok

A művelődési ház nyaranta több művészeti tábornak ad helyet. Évek óta visszatérő vendég a zeneakadémia professzorának tábora, mely *Nagymarosi Zenei Napok* címmel kerül megrendezésre, ahol kamarazenészek dolgoznak együtt több, mint egy hétig és végeredményként 1-2 koncert kerül bemutatásra. Hasonló koncepcióra épül egy váci drámapedagógia tanár által szervezett tábor, ahol az ifjúság egy héten keresztül készül fel egy színdarab bemutatására a művelődési ház falain belül. Újdonságként került megrendezésre a tanárnő által szervezett napközis balett tábor a kisgyermekek részére, melyben a könyvtár is szerepet kapott.

A Petőfi 200 év után alakult Térkult nevű Nemzeti Művelődési Intézmény által koordinált programokból is tudott igényelni Nagymaros. Az egyik családfakutatásról szóló előadássorozat, amely az iskolás korosztály számára került megvalósításra. A felnőtt, bárki által látogatható programkínálatból egy workshoppal kiegészített szentendrei városnéző sétát szervezett meg közösen az intézmény novemberben. A részvételi díj a támogatásnak köszönhetően töredéke volt a piaci árak, melynek keretén belül 15 fő múzeumi programban vehetett részt Szentendrén.

A Déryné Program támogatásával több előadás is megvalósult a művelődési házban, melyet megpályázik az intézmény minden negyedévben. Így 2024-ben programok között tekinthette meg a közönség az alábbi előadásokat:

HOBO: Tudod, hogy nincs bocsánat – József Attila est. A második teltházas előadása a művészeknek.

Huzella Péter: A titokzatos világválogatott. Nyáron a kertben került megrendezésre az interaktív előadás.

Kiállítások

Duke (Dunakanyar Képzőművészeti Egyesület): több, mint negyven éve otthonaként tekint a művelődési házra és kitűnő kapcsolatot ápol a szervezőkkel. Évente két alkalommal állít ki tárlatot (tavasszal és ősszel), amelyen az egyesületi tagok és a széles műkedvelő baráti kör mindig megtölti a házat.

Nagymaroson élő és alkotók tárlata: szintén, több mint 20 éves múltra tekint vissza. Alapkonceptiója, hogy a környéken élő és alkotók megmutatkozhassanak munkájukkal. A tárlatra felhívás kerül közzétételre és a DUKE vezetőjével közös elgondolás mentén kerülnek a munkák bemutatásra augusztusban.

VÁROSI RENDEZVÉNYEK

VIII. Szent István Napi Borünnep

A rendezvény hagyományosan immár tizedik alkalommal kerül megrendezésre, idén 2024. augusztus 19-én és 20-án valósult meg Nagymaroson, szabadtéren a Duna parti sétány árnyas fái alatt. A Dunakanyari kisváros immár tíz éve adott otthont eme díjtalanul látogatható rendezvénynek. A megvalósításban partneri szerepkörben működik közre a Nagymarosi Borbarátok Köre civil szervezet, akik 20. éves fennállásukat ünnepelték tavaly a rendezvényen(is).

A rendezvény egyik fő küldetése a figyelem felhívása volt a nagymarosi, dunakanyari szőlészeti-borászati múltra, hagyományokra. Kezdetben két borász vett részt a Dunakanyarból a Borünnepen, az idei eseményen kilenc pincészet borait lehet megkóstolni a régióból. A Szent István Napi Borünnep a bölcsője annak az összefogásnak, amit ma Dunakanyar Borútként ismerünk. Mindez egyértelműen bizonyítja, hogy újraéled a térség borászata. A rendezvényre a badacsonyi, felvidéki, egri, erdélyi ménesi, balatonfüredi-csopaki, szekszárdi, pécsi, tokaji, villányi borvidékekről érkeztek pincészetek, akiknek kiváló borait

lehetett kóstolni a két nap alatt. Csatlakozva a „Buborékok nyara” kampányhoz több standon borkoktélok is készültek, így a rendezvény saját „Marosi kék” koktélját is.

Az államalapítás ünnepe mindig kiemelt időszak egy város életében, így van ez Nagymaroson is, ahol a 90-es évek óta közös tűzijáték kerül megrendezésre a Duna fölött Visegráddal. Ez a program szélesedett ki olyan mértékű társadalmi eseménnyé, amely megszólítja a helyi közösséget és a környékben élőket, valamint csalogatóan hat az idelátogatókra is. Két színpadon két napig tartottak a programok és közel 20 borászat kínálta portékáját a kézművesekkel és gasztronómiai pultokkal közösen. Külön értéket képviselt 2024-ben egy új kezdeményezés, a várostörténeti séták megvalósítása, amely során idegenvezetéssel megtekinthetővé volt egy régi sváb pince és a Gesztenyés-tanösvény.

A Szent István Napi Borünnep megnyitóján a színpadon előadónak igazán jó érzés lehetett körbe tekinteni, hiszen a folyamatos programkínálat vonzóvá tette Nagymaros Fő terét. A látható volt a borutcában flashmob a Nagymarosi Férfikórus közreműködésével, a kis színpadon elismert utcazenészek, mint a Candy Man duó, Jász Andris szaxofonművész, Horváth Misi és Boogie és Berec Péter harmonikás egymást váltva szórakoztatta a nagyerdeműt. A tér fedett színpadján a szobi Hugyecz Péter, Kuna Vali és testvérei, a Kontaktus Country zenészei és táncosai, operettművészek, a Derby zenekar és a Pedrofon együttes hatalmas házibulit csapott, illetve DJ Mono műsorára is sokan kíváncsiak voltak az éjfélig zárásig. A rendezvény „sztárja”, a Kerekes band fellépésére évek óta várt a nagymarosi közönség. A borutcában és mellette kézműves foglalkozások, továbbá fafaragó népművész és hagyományos fajtátékos kínálata szórakoztatta napközben a gyermeket.

A résztvevő borászatok: Áts Károly Tokaj, Balla Géza Erdély-Ménesi borvidék (Monavin), Gyűszűbirtok Szekszárd, Kvassay pincészet Villány, Laposa Birtok Badacsony, Lisicza Borház Pécs, Mikeházi pincészet Villánykövesd, Sápi Gyümölcsborok, Törökhegyi pincészet Vác, Varsányi pincészet Eger, Világi Winery Felvidék-Helemba, Villa Gyetvai Balatonfüred

Dunakanyar Borút: Anda pincészet Visegrád, Borgarázs Manufaktúra Dunabogdány, Geönczeöl pince Felvidék-Garamkövesd, Heininger Borászat Nagymaros, Kőhegybor Szentendre, Lingvay pincészet Vác, Rustica Borműhely Szentendre.

Az önkormányzat a megrendezéshez pályázati forrást is elnyert, melynek híre a rendezvény napjaiban jutott el a szervezőkhöz, elszámolásáról 2025. februárban nyújt be dokumentációt.

Nagymarosi Csípős Fesztivál

A Csípős Fesztivál esetében tökéletes partner Nagy Gábor, azaz Gabko Chili, aki ötletgazdaként első pillanattól kezdve együttműködésben dolgozik a művelődési intézménnyel. Közösén került megtervezésre a fellépők, a műsorrend és a kiállítók koordinálása. 2023-ban rekordot döntött a megjelent csípős termelők létszáma, mely idén is hasonlóképpen alakult, így jelentősebb bevételi forrást jelentett a város közterületi és a művelődési ház bevételi oldalának. A díjak beszedése a korábbi évek alatt kialakult módszer szerint előzetes jelentkezés alapján került befizetésre. Helyi csípős termelő, Nagy Gábor, azaz Gabko lelkiismeretesen viseli szívéen a program sorsát, így a vele való szervezői együttműködés konstruktívan alakult ebben az évben is. A fellépők között szerepelt a Junkies frontembere, Szabó Andris, az Aire Flamenco zenészei és táncosai, a Cocklers és a helyi töretlen népszerűségű Randa Lear zenekar. A rendezvény igazi nyári napon zajlott, így nemcsak belső, hanem külső melegséget is okozott a látogatóknak. Kiemelendő újdonság, hogy 2024-ben elsőként hivatalossá vált csípős evő verseny európai övmérkőzése, azaz a League of Fire liszensz megrendezésével a program nemzetközi hírt is kapott. A gasztromazochista esemény óriási sikere töretlen és látogatottságára, a nézőszámát tekintve „tele a tér” kifejezés a pontos definíció.

Sajnos a rendezvény napján akadt egy Nagymarostól független esemény, amely némi árnyékot vettet a programra szervezői szempontból, ugyanis országos ismertségű személy által támogatott futó rendezvényt ugyanezen napra került meghirdetésre és a versenypálya a Fő teret szelte át. A helyi önkéntesekkel és polgárőrség tagjaival sikerült a balesetveszélyes helyzeteket elkerülni, majd a szervezőkkel történő egyeztetés eredményeként a 2025 évi program tervezésekor már ígéretük szerint kooperálnak a várossal.

További pozitívum, amely Gabkonak szól, hogy a rendezvény finanszírozását kiemelt feladatának tekinti, így Vidékfejlesztési Minisztériumot megkereste, amely 1,5 millió Ft összegben nyújtott támogatást.

Az ősze tervezett Kittenberger Kálmán Nap sajnos az árvízi helyzetre való hivatkozással meghiúsult.

TOVÁBBI EGYÜTTMŰKÖDÉSSEN MEGVALÓSULÓ PROGRAMOK

A Misztrál Alapítvány által szervezett **Misztrál Fesztivál** évek óta a művelődési házzal együttműködve tervezi a programot, mint eső helyszín és mint táncház program helyszín. Az együttműködési szerződést a város köti meg a szervezettel.

A Nagymarosi Plébánia szervezésében évente két alkalommal sikerrel valósul meg hosszú évek óta nagy látogatottságú **Keresztény Ifjúsági Találkozó**.

LÁTOGATOTTSÁGI STATISZTIKA ÉS PÉNZÜGYI ADATOK

Az állandó jellegű programok látogatottsági statisztikája, az alkalmakat is mutatva:

csoport elnevezése	alkalmak száma	létszám/fő
Nyugdíjas klub	19	380
Szakkörös foglalkozások	11	55
Nagymarosi Női Kar	49	990
Nagymarosi Férfikórus	45	900
gyógytorna nyugdíjasoknak	7	84
Iskolai fejlesztő torna	24	144
SNI iskola	25	100
Fióka jóga/gyerekeknek	9	18
Salsation	38	532
Néptánc	28	168
Gyógytorna	32	192
Karate	6	48
Klasszikus balett	24	336
Wildenrosen táncegyüttes próba	28	336
Dunakanyar Fúvósegyüttes	39	1950
Zumba kids	35	525
Foci edzés	20	200
Vásárok	28	3360
Alapítványi bál próba	32	1280

Éves programok látogatottsága a művelődési házban:

Program elnevezése	FŐ	ALKALOM
Újévi hangverseny	200	1
Borverseny	140	1
Farsangi parti	190	1
Zeneiskolai előadások	480	5
Katolikus ifjúsági találkozó	1600	2
Véradás	170	3

Tavaszi fúvóskoncert	400	2
Választási fórum	400	2
Választás	700	1
Bábszínház	400	2
HOBO koncert	200	1
Kamarazenei koncert	60	1
Könyvbemutató	180	1
Tűzoltó bál	120	1
Esküvők	470	4
Alapítvány bál	180	1
Suli-buli	300	1
Gyerekorvosi előadás	20	1
Polarys nőnap est	240	2
700 éves Nagymaros	500	1
Kiskerti zenés este	140	3
Táborok	40	3
Tanári értekezlet	80	2
SZI Borünnep	500	3
N. Csipősfesztivál	500	1
Kártyaverseny	70	1
Misztál fesztivál	150	2
Iskola egészség hét	400	4
Baba-mama börze	120	1
Origami kiállítás	140	1
Huzella Péter előadás	25	1
Máté Péter-est	30	1
Idősek világnapja	40	1
Állati nap iskola	150	1
Klarinét koncert	50	1
Férfikórus találkozó	200	1
Női kórus koncert	200	1
Dunakanyar félmaraton	1600	2
Csillagváró	600	2

Karácsonyi fények (advent 2.)	30	1
Karácsonyváró	140	1
Városi ünnepély	600	3

Pénzügyi kiadások és bevételek 2024-ben

Bevételek

Működési bevételek:	6.509.157 Ft
ebből: jegy-, részvételi-, bevétel	2.815.160 Ft
Felhalmozási- és tőkejellegű bevételek:	0
Támogatások, kiegészítések és átvett pénzeszközök	
ebből: felügyeleti szervtől kapott támogatás	49.123.893 Ft
ebből: pályázati támogatás	5.000.000.- (Önkormányzat által átadott)
ebből: EU támogatás	0
társadalmi támogatás:	63.000 Ft
egyéb bevételek:	0

Kiadások

Személyi kiadások	23.130.187 Ft
Munkaadókat terhelő járulékok	2.844.609 Ft
Dologi kiadások	29.161.982 Ft
Felújítási kiadások	0 Ft
Felhalmozási kiadások	3.567.776 Ft
Egyéb kiadások	380.000 Ft (működési támogatás)

JOGSZABÁLYI HÁTTÉR

2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről

- 1997. évi CXL. tv. a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről
- 2017. évi LXVII. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról
- 20/2018.(VII.9.)EMMI rendelet a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a

közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről

- 3/1975. (VIII.17.) KM-PM együttes rendelet a könyvtári állomány ellenőrzéséről és az állományból történő törlésről szóló szabályzat

MARKETINGKOMMUNIKÁCIÓ

Az intézmény törekszik a programok és akciók meghirdetésére, a látogatói létszám és ezáltal bevétel növelésére. Évente több cikk jelenik meg a helyi havilapban, a váci Tv-ben, vagy nyári időszakban az országos médiában, továbbá videók készülnek az intézmény fő eseményeiről, rendezvényeiről. A tájékoztatásnak témája az intézmény programjainak ajánlása az újdonságok és a kapcsolattartás a látogatókkal.

Az intézmény rendelkezik logóval és ezt felhasználja olvasójegyben, kiadványon egyaránt. A tavalyi évben kezdődött meg egy városmarketinghez kapcsolódó folyamat, amely során egy régi szlogen jogi levédését indította el az önkormányzat a művelődési ház koordinálásában. Ez a folyamat várhatóan 2025 nyarára nyer majd végleges megoldást.

Intézmény igyekszik látogatóival jó kapcsolatot ápolni, ezzel megtartva és tovább javítva az intézményről kialakult képet. A látogatók nemcsak a szokásos közművelődési szolgáltatásokat veszik igénybe, hanem jelentős azoknak a látogatóknak a száma – főleg az új beköltöző családok, turistaszezonban pedig az idelátogatók, kirándulók – akik segítséget, információt kérnek a településen való eligazodáshoz, ügyintézéshez.

Az intézmény célja, hogy megőrizze a városban betöltött információs és kultúráközvetítési szerepkörét és lehetősége szerint szervesen bekapcsolódni a városfejlesztési lépésekbe.

Nagymaros, 2025. február 18.

Jele Viktória
informatikus könyvtáros

Plentner Katalin
intézményvezető

